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ATA DA 02ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DO 
MEIO AMBIENTE - CONDEMA - BIÊNIO 2017/2019 - 10/12/2018 

  
Aos dez dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, numa das 
salas da Unidade de Apoio Pedagógico, UAP, localizada à Avenida São João, 
nº 545, Centro, Peruíbe/SP, reuniram-se os membros do Conselho Municipal 
do Meio Ambiente, CONDEMA, para a 2ª reunião extraordinária do biênio 
2017/2019. Compareceram os seguintes conselheiros: Rosangela Barbosa, 
representante da Secretaria de Meio Ambiente e Agricultura; Clarissa Helena 
S. Novi, representante titular da OAB, Maridel Vicene Polachini Lopes, 
representante titular do MoCAN; Rubens Martins, representante suplente do 
IBIMM; Tiago Monteiro, representante suplente da Associação Quilombo Baobá 
de Malê. Rosangela Barbosa, presidenta do CONDEMA, abriu a reunião às 
14:20 horas, cumprimentando os presentes e justificando a realização dessa 
reunião extraordinária para preenchimento de duas vagas para entidades civis 
em aberto no Conselho. Passa a seguir a palavra aos representantes das 
entidades concorrentes às vagas remanescentes para que realizem suas 
apresentações. A primeira a se manifestar é a Sra. Syllis Bezerra, que fala em 
nome da ECOPHALT, fazendo um breve histórico da sua entidade e suas lutas 
em favor da biodigestão e da coleta seletiva. Falou do trabalho em busca da 
união das ONGs ambientalistas da Baixada Santista e da situação difícil que 
iremos enfrentar com a fusão da Secretaria do Meio Ambiente com pastas com 
interesses conflitantes. Citou o quanto a ETEC foi inspiradora em sua vida, pois 
o seu TCC foi o início da ECOPHALT, hoje uma entidade reconhecida como 
de, utilidade pública municipal e estadual. Em seguida, apresentou-se a Sra. 
Sandra Cristiane Broggio, representante do MOPS, Movimento que existe há 
30 anos no Brasil e desde 2017 em Peruíbe e que trabalha com as terapias 
complementares e tradicionais. Esse movimento busca resgatar o 
conhecimento ancestral, é um movimento de educação em saúde, com foco na 
formação e informação. Tem entre seus objetivos preservar a flora, o resgate 
da fitoterapia e o incentivo às hortas comunitárias. Falou sobre as muitas 
plantas não catalogadas que há em nossa cidade e que um dos intuitos ao 
participar do CONDEMA é fortalecer-se para atingir a população. Comenta que 
também trabalham sem verba, e que na cidade foi cedido o Lamário Municipal 
para que realizem seus trabalhos terapêuticos. Reitera o objetivo da entidade 
de multiplicar o conhecimento e esclarece que em toda Baixada Santista, 
Peruíbe é a única cidade onde esse movimento existe formalmente. Finaliza 
dizendo que todo atendimento e cursos oferecidos pelo MOPS são gratuitos e 
do objetivo de levar a alternativa das pancs e ervas medicinais para as 
populações mais carentes, fortalecendo e resgatando nossas tradições. A Sra. 
Syllis fala para a Sra. Sandra sobre o Projeto Muheres PANCs, na Praia do 
Góes, Santos, do qual participa e onde faltam as mudas e a convida para 
participarem com eles. A presidenta coloca para as integrantes do MOPS ali 
presentes que há vagas disponíveis no CONSEA, que seria um local 
importante de participação desse movimento. A Sra. Sandra falou que muitos 
associam o MOPS diretamente à saúde, inclusive a partir do próximo ano ele 
integrará a rede pública de atendimento em saúde, mas ele abrange uma área 
muito grande, inclusive a alimentação e o meio ambiente. O representante da 
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terceira entidade que havia se habilitado à eleição, o OBA, Sr. Bruno Lima, foi 
contatado por celular nesse momento, mas não conseguiria chegar a tempo. 
Inicia-se então o processo de votação, no qual a ECOPHALT recebe 6 votos e 
o MOPS recebe 6 votos, sendo ambas eleitas para integrar o CONDEMA. As 
duas ONGs foram parabenizadas por todos os presentes e fizeram suas falas 
de agradecimento. Às 16 horas, agradecendo a todos e todas ali presentes, a 
presidenta encerra a reunião. 
 
 
  

Peruíbe 10 de Dezembro de 2018. 
 

Assinatura no original    
  
    

  Rosangela Barbosa                                      Maridel Vicene Polachini Lopes 

Presidenta do CONDEMA                                        Secretária Executiva 

  

 
  
 


